



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年12月7日 星期六

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/苏亮

习近平主持召开中央政治局会议 分析研究明年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 明年要实现第一个百年奋斗目标

中共中央政治局12月6日召开会议，分析研究2020年经济工作；听取中央纪律检查委员会工作汇报，研究部署2020年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

图片·新闻



新能源客船 东江湖首航

12月6日，我国首艘纯LNG(液化天然气)燃料动力客船(经中国船级社武汉规范研究所认定)在资兴市东江湖正式启航，填补了我国LNG燃料动力在客运船上运用的空白。该船总长24.8m，乘客定额90人，设计航速20公里/小时，续航时间8小时。
贺茂峰 摄影报道

经济工作

明年要坚决打好三大攻坚战

会议指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，我们要实现第一个百年奋斗目标。做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，紧扣全面建成小康社会目标任务，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持以改革开放为动力，推动高质量发展，加快建设现代化经济体系，坚决打赢三大攻坚战，全面做好“六稳”工作，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定，保持经济运行在合理区间，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

会议强调，当前和今后一个时期，我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有变。我们要坚持用辩证思维看待形势发展变化，增强必胜信心，善于把外部压力转化为深化改革、扩大开放的强大动力，集中精力办好自己的事。

要坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的政策框架，坚持问题导向、目标导向、结果导向，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性，运用好逆周期调节工具。明年要坚决打好三大攻坚战，确保实现脱贫攻坚目标任务，确保实现污染防治攻坚战阶段性目标，确保不发生系统性金融风险。要加快现代化经济体系建设，推动农业、制造业、服务业高质量发展，加强基础设施建设，推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局，提升科技实力和创新能力，深化经济体制改革，建设更高水平开放型经济新体制。

会议要求，深入贯彻党的十九届四中全会精神，切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能，全面做好改革发展稳定各项工作，改进领导经济工作的方式方法，完善担当作为的激励机制。确保困难群众基本生活得到有效保障和改善。做好岁末年初各方面工作，落实安全生产责任制，确保社会大局和谐稳定。

纪检监察工作

协助党委深化全面从严治党

会议指出，在党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和地方各级纪委监委忠实履行党章和宪法赋予的职责，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，督促党员干部自觉做到“两个维护”，贯彻落实全面从严治党方针和要求，坚持稳中求进、实事求是、依规依纪依法，纪检监察工作坚定稳妥、扎实有效，在高质量发展上取得新的成绩。强化监督职责，深化政治监督，落实中央八项规定精神，集中整治形式主义、官僚主义问题，抓好政治巡视和巡视整改，运用“四种形态”，严格执纪执法、精准有力问责。深化拓展整治群众身边腐败和作风问题，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。统筹推进纪检监察体制改革，提高规范化法治化水平，建设忠诚干净担当的纪检监察铁军。

会议强调，党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体

系和治理能力现代化作出战略部署，对推动全面从严治党向纵深发展提出新的要求。纪检监察工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，协助党委深化全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，建设高素质专业化纪检监察干部队伍，为实现第一个百年奋斗目标提供坚强保障。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委2019年工作情况和十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月13日至15日召开十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议。

■据新华社

组建新型研发机构战略联盟，协查养老金异地重复领取 长江中游四省会城市多领域互通互联

长江中游城市群省会城市第七届商会会日前在合肥召开。合肥、武汉、长沙、南昌四省会城市商定，以合肥作为牵头城市推动组建新型研发机构战略联盟，并强化中心城市之间的快速连通为重点，推出一系列加强合作、协同发展的方案和协议。

谋划长沙至九江至合肥直达高铁线路

据介绍，作为长江中游城市群的发展中，近年来，四省会城市积极顺应新形势，加强战略对接，深化区域交流合作，促进创新资源共享。根据四省会城市签订的协议，会上长江中游城市群新型研发机构战略联盟正式揭牌，今后将组织长江中游城市群城市新型研发机构入库，聚焦战略性新兴产业，集聚区域创新资源，发布科技成果、经典案例和服务信息，优势互补，联合开发，共享创新成果。

四省会城市签订的《长江中游城市群省会城市高质量协同发展行动方案》还提出，将携手加快推进合安九、昌景黄高铁建设，实现合肥都市圈和环鄱阳湖城市群之间的高铁互通；重点推进沿江高铁合武段，提升沪汉蓉通道瓶颈段运输能力；加快推进合肥至襄阳至安康高铁项目，形成长江中游城市群的西向连接新通道。加强长江经济带北沿江高铁规划对接与方案研究；谋划武汉至南昌、长沙至九江至合肥直达高铁线路以及皖赣铁路扩能、合九铁路电气化改造项目。同时将规划长江中游城市群中心城市与周边城市之间的城际铁路网，努力实现20万以上人口的小城镇与城市群中心城市1至2小时快速通达的城际交通圈等。

探索建立社保失信行为联合惩戒制度

记者从长江中游城市群四省会城市人社工作一体化发展会商会上获悉，武汉、南昌、长沙、合肥四个省会城市签署协议，将建立参保人员信息数据比对、养老金异地重复领取协查等机制，避免重复参保，防止异地重复领取养老保险金行为。

根据此次签署的《长江中游城市群四省会城市养老保险金异地重复领取协查处置合作协议》，四个城市将依托社保工程社会保险基金监管系统，以参保者个人身份证作为唯一的参保标识，通过定期数据更新和比对，避免重复参保行为发生。建立协查平台，定期开展养老待遇信息比对核查。对于已重复领取的养老保险金，四城市建立养老金重复领取追缴联动协作机制，约谈当事人，确定待遇领取保留地和重复领取清退方，由清退方发起追缴。遇有拒不配合清退者，待遇保留地接清退方函告后按一定比例逐月进行抵扣或协助停发，待完成清退后，再恢复发放其相关待遇。

为形成纠错合力，四市还将建立养老保险金异地重复领取协查处置工作联席会议制度，每个城市的联络员负责对接联络以及协调社保经办机构处理具体事务，共同商议跨市冒领、重复领取处理办法。

合肥市人社局局长吴松告诉记者，四市未来将加快推进社保信息共享，联合开展对社保基金的支付、发放环节以及骗领社保金案例的分析，探索建立社保失信行为联合惩戒制度。

■据新华社

“两高”明确：提起刑事附带民事公益诉讼应诉前公告

最高人民法院、最高人民检察院日前联合发布《关于人民检察院提起刑事附带民事公益诉讼应否履行诉前公告程序的批复》，自2019年12月6日起施行。

批复针对部分高级人民法院、省级人民检察院的请示明确规定，“人民检察院提起刑事附带民事公益诉讼，应履行诉前公告程序。对于未履行诉前公告程序的，人民法院应当进行释明，告知人民检察院公告后再行提起诉讼。”

诉前公告是人民检察院提起民事公益诉讼的必经程序。根据民事诉讼法第五十五条的规定，人民检察院在履行职责中发现破坏生态环境和资源保护、食品药品安全领域侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为，在没有法律规定的机关和组织或者前款规定的机关和组织不提起诉讼的情况下，可以向人民法院提起诉讼；法律规定的机关或者组织提起诉讼的，人民检察院可以支持起诉。最高人民法院、最高人民检察院于2018年3月联合发布的《关于检察公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》第十三条规定，人民检察院拟提起民事公益诉讼的，应当依法公告，公告期间为三十日；公告期满，法律规定的机关和有关组织不提起诉讼的，人民检察院可以向人民法院提起诉讼。

■据新华社